



# 女足世界杯在上海开幕

新华社上海9月10日体育专电(记者 肖春飞 叶锋)16年后,女足世界杯重回诞生地——中国。10日晚,“FIFA2007年中国女足世界杯”在上海隆重开幕,FIFA2007年中国女足世界杯中国组委会名誉主任、国务委员陈至立出席。

本届大赛得到了中国政府的高度重视和中国人民的热情支持。上海市委书记习近平、国家体育总局局长刘鹏、上海市市长韩正以及国际足联执委郑梦准夫妇、马库迪夫妇、贝肯鲍尔、比拉尔·隆纳夫人等也出席了开幕式。开幕前,陈至立会见了国际足联主席布拉特。

开幕式在雄壮的中华人民共和国国歌声中开始,陈至立将象征着胜利、荣誉、辉煌的“圣球”交给少年儿童。刘鹏致欢迎辞。布拉特致开幕词,表示国际足联为女足世界杯再次来到中国倍感荣幸,预祝世界杯取得圆满成功。他宣布本届女足世界杯开幕!随后,刘鹏从少年儿童手中接过“圣球”,并传递给布拉特,布拉特又将“圣球”交给本届女足世界杯形象大使孙雯。

孙雯走上舞台中央的升降机,升起之后,将圣球放入金杯。在全场欢呼、焰火满天中,本届女足世界杯隆重开幕。

本届比赛将在上海、天津、杭州、武汉和成都五个城市进行。上海作为主赛场,将承担开幕式、闭幕式及包括揭幕战在内的部分小组赛和决赛。

女足世界杯赛1991年始办于中国,已经举办了四届。2002年12月10日,国际足联执委会罗马会议经过表决,决定2003年在中国举办第四届女足世界杯赛,后因“非典”影响,移师美国。国际足联确定2007年第五届女足世界杯赛仍在中国举办。为此,国际足联主席布拉特专门发来贺电,将这次大赛在中国举行称为“落叶归根”。

本次比赛共有来自五大洲的十六支劲旅前来参赛,分别是A组的德国、日本、英格兰和阿根廷队,B组的尼日利亚、美国、朝鲜和瑞典队,C组的挪威、加纳、澳大利亚和加拿大队,D组的中国、新西兰、巴西和丹麦队。预计200多个国家和地区的观众会收看本届女足世界杯赛,将创全球电视收视率新高。

开幕式后进行了名为《美的力量》的文艺表演。表演气势磅礴、紧凑精致、一气呵成,展现了东道主中国对参加2007年女足世界杯赛的各国来宾热烈欢迎,同时也深切赞颂了女足运动员豪情似火、勇敢无畏的内在精神。

本栏图片由新华社提供。

## 数字趣说世界杯

新华社记者 刘海 史春东

在国际足联提供的本届女足世界杯的官方手册上,记者发现一些数字反映了前四届女足世界杯的一些变化,观众人数、总进球数、比分等统计数据既有趣,又值得回味。

在手册上,记者看到参加届数最多的球员有孙雯、莉莉等来自中国、美国、德国、尼日利亚、挪威的8名球员,她们均参加了前四届世界杯。本届世界杯,美国女足队员莉莉再次出战,尽管已经是36岁,但她在训练中积极的拼抢仍令人佩服。

在总进球数上,美国队球员阿科尔斯参加了前三届世界杯,以12球名列榜首,其中在1991年中国女足世界杯上,阿科尔斯更是以10个进球荣获金靴奖,之后的三届世界杯无人能及,而中国的孙雯以11个进球排名总进球数第二位。



## 今夜但闻玫瑰香

新华社记者 潘治 叶锋

10日的上海晴空万里。傍晚时分,娇艳的夕阳洒下一片金色,笼罩在上海这座美丽的城市。余晖散去,虹口体育场的霓虹亮起,国际足联2007年女足世界杯开幕式在这里拉开帷幕。今夜申城,处处但闻玫瑰香。

题为《美的力量》的开幕式表演,在节奏强烈的音乐和闪烁变换的灯光中展开。场地中间演员们用背景板拼出一个蓝白相间的巨型足球,忽而幻化成朵朵红色的玫瑰。玫瑰朵朵,朵朵铿锵,充满足球魅力的虹口体育场,在瞬间被红色的浪漫征服,令人沉醉,令人倾倒。

伴随着腾空而起的烟花,一群快乐的“足球”与“鞋子”涌入场内。一群儿童身着道具装扮成足球与鞋子,瞬间将场地占满。她们在场地地上用天真和可爱的动作,模仿着足球的精彩,演绎着足球的快乐。

霓虹闪烁,激情又起。女子十二乐坊登上场地一侧的表演台,带来一首动感的《激情旋风》,而最后登场的韦唯,更是用一曲《女孩,足球》,将开幕式表演推向高潮。

在三万余名现场观众的激情欢呼中,朵朵炫目的礼花绽放在黑色夜空中,忽而犹如绚丽吐蕊,忽而犹如银蛇起舞,虹口体育场不停变换的霓虹与探灯与这一切交织在一起,奏出一幕幕华彩乐章。

场地突然安静下来,全场的目光凝聚在表演台上一个小孩手中的“银色圣球”上。小女孩将圣球交给国际足联主席布拉特,随后布拉特将圣球传递给著名的女足运动员孙雯。捧着圣球,孙雯从表演台上的滑梯缓缓上升,场地上16支参赛队的国旗汇聚,凝聚着光荣与梦想,迎着夜风在此激荡。伴随着布拉特宣布本届女足世界杯开幕,16支女足队伍就此开始她们的征程,16朵玫瑰就此开始绽放妖娆。

自从1991年首届女足世界杯赛在中国举办以来,时间已经过去了16年。正是在这16年间,作为世界足球运动重要一脉,女足运动在数量和质量上都经历了前所未有的发展。1991年,有45支球队报名参加了首届女足世界杯赛的预选赛,而本届世界杯赛则有119支球队报名参赛。如今全球有约2600万姑娘在踢球,女足运动已经普及到了180多个国家和地区。

夜色愈发静谧,足球的魅力开始弥漫,玫瑰的芬芳开始飘逸。此刻申城的虹口体育场,愈夜愈美丽。新华社上海9月10日体育专电

## 新西兰:将麻烦制造到底

毫无疑问新西兰女足是D组的实力最弱的一支球队,比起中国队、巴西队和丹麦队来说,他们在实力上存在不小的差距。但是不被看好的新西兰队却有着自己的“想法”:给每一个对手制造麻烦。昨天,新西兰女足在其下榻的酒店召开了赛前的新闻通气会,该队主教练约翰·赫德曼以及队长瑞贝卡·史密斯和副队长玛雅·杰克曼参加了昨天的新闻通气会,三人一致认为新西兰女足虽然实力并不强,但

是该队也不会因此而放弃比赛,相反他们将尽自己最大的努力去与每个对手交战,并给他们制造麻烦。

队长瑞贝卡说:“我们有力量,我们是一支很棒的队伍,虽然我们同组对手的实力都很强,与这些对手相比,我们并没有这么强大,但我们会打好每一场比赛,并不会注重比赛的结果。”新西兰女足副队长玛雅·杰克曼曾在中国俱乐部踢过球,与中国女足的韩端是好朋友,

在有记者提及韩端时,杰克曼笑得很开心:“我很了解韩端,她也很了解我,在我受伤的时候,韩端为我感到担心,不过当我们在球场上相遇的时候,我们就不是朋友了,我们是对手。不过我们还是好朋友。”对于本届女足世界杯,杰克曼说:“我们的实力不是很强,因此我们不会有压力,我们将在比赛中争取好成绩。”

本报记者 陈凯 武汉专电



## 揭幕战

## 德国十一球狂胜阿根廷



在这场创纪录的揭幕战中,德国队队长普林茨率先上演帽子戏法。这位世界足球小姐无疑是本届世界杯金靴奖的有力争夺者。

新华社发



桑德拉·斯米谢克与自己的队长一样上演了帽子戏法,但是并非司职前锋的她在最佳射手的争夺中无疑稍处下风。

新华社发

## 中超最佳阵容评选揭晓 河南四五两外援上榜

本报讯(记者 刘超峰)2:0战胜厦门蓝狮,完成保级路上的致命一击,河南四五终于“雨过天晴”。由于在本场比赛中的出色表现,四五外援奥利弗当之无愧地荣获由四五酒业有限公司赞助的“四五之星”,并获得1万元的现金大奖。昨天,由新浪、搜狐等知名网站评选的本轮最佳阵容出炉,四五两外援奥利弗和特兰切夫双双入围,特兰切夫也成为迄今为止入围最佳阵容最多的四五队员。

本轮最佳阵容为门将:戚晓光(浙江绿城);后场:曹阳(天津康师傅)、米亚诺维奇(长沙金德)、特兰切夫(河南建业)、陈雷(长春亚泰)。其中对特兰切夫的评价是:作

为弱队的一名中卫,他的作用不言而喻。事实上与厦门队的比赛他所肩负的责任和压力巨大,但从比赛中看,他的表现十分到位,不仅领军防线上称职到位,而且在自己球队的进攻中,他时常利用自己的个人能力成功助攻,一记漂亮的头球破门可惜被主裁判吹掉。

中场:李春郁(长沙金德)、郑斌(武汉光谷)、潘塔(北京国安)。前锋:姜晨(天津康师傅)、谢晖(上海申花)、奥利弗(河南建业)。河南四五队之所以在下半段成绩反弹就是因为奥利弗的加盟。关键的保级焦点战中,奥利弗以两粒进球证明了自身价值,他的门前意识和嗅觉,都是他破门成功的重要法宝。

## 费德勒成就美网四连冠

新华社纽约9月9日体育专电(记者 马小林 梁金贵)费德勒为2007年美国网球公开赛画上了圆满的句号。在9日进行的男单决赛中,“天王”费德勒直落三盘击败年轻的焦科维奇,连续第四年捧起

冠军奖杯。这样,费德勒职业生涯中夺得的大满贯冠军头衔增加到了12个,与澳大利亚的埃默森并列冠军头衔榜第二位。在他们前面的是美国名将桑普拉斯(14个)。